



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

提升基层药学服务能力水平——

家庭药师打通居民安全用药“最后一公里”

本报讯(通讯员 潘振洲 记者 东方)“我的病情能够控制住,多亏了姚药师您给我合理地调配用药。”近日,三垛镇茆吴村村民李永奎(化名)对前来家中走访的家庭药师姚瑶一个劲儿地道谢。

李永奎曾经发生过两次脑卒中,患有高血压和糖尿病,原先家中常备药物有3大类10余种,平时服药和自我健康监测不规律,相同功效的药品经常重复服用。一次姚瑶上门检查时,李永奎的血压竟高达199/99mmHg。面对这一不合理用药的典型情况,姚瑶通过专业知识和案例介绍,多次开展上门走访,为李永奎调整服药方案,与家庭医生一起出具新处方。最近几次随访结果显示,李永奎的血压和血糖控制得很好。

2021年,我市首个家庭药师工作室——姚瑶家庭药师工作室在三垛镇茆

吴村揭牌。运行两年来,该工作室以慢性病、多发病用药管理为抓手,以老年人、多重疾病患者为重点服务对象,一对一现场指导、跟踪随访并建立药学档案,取得较好效果。“药可以治病,也可以致病。”姚瑶介绍,“有些老年人同时患有多种基础疾病,多吃药、重复吃同类药的现象时有发生。再加上老年人新陈代谢缓慢,排泄功能弱,不规范用药对老年人健康的危害不容小觑,开展家庭药学服务非常有必要。”目前,姚瑶在手的签约服务对象已达105人。

为加大家庭药学服务力度,今年,我市先后出台《高邮市“家庭药师进万家”行动实施方案》《高邮市家庭医生签约服务高质量发展实施方案》,新增家庭药师工作室15家,高位推动把药师纳入家庭医生服务队伍中,完善绩效奖励政策,不断

扩大服务效应,构建家庭药师长效服务机制。如今,越来越多的家庭药师与全科医生、专科医生、乡村医生等家庭医生们密切协作,共同守护基层群众的生命安全和身体健康。

此外,2021年以来,市卫健部门以“我为群众办实事”实践活动为抓手,以县域紧密型医共体建设为载体,在“龙头单位”市人民医院成立药事质控中心,在基层医疗卫生机构开设4家药师专家工作室,推进优质药学资源不断下沉。县级药师专家在为患者提供药学服务的同时,还常态化对医共体成员单位进行药事质控督查,对药品同质化管理、高警示药品管理、特殊药品管理等进行现场指导,对处方进行集中点评和培训教育,为基层培养素质高、业务精的药学服务队伍,不断提升基层药学服务能力和水平。

高邮乒乓球王电视大赛复赛落幕 总决赛5月上旬举行

本报讯(记者 谈敏)8日下午,由市融媒体中心、市体育总会主办,市乒乓球协会协办的2023“百鸟朝凤”杯第五届高邮乒乓球王电视大赛复赛圆满落幕。40名选手在比赛中不甘示弱,奋力拼搏,现场吸引了不少乒乓球爱好者前来观赛。经过一天的奋力角逐,8个小组的前两名选手脱颖而出,接下来将进入到最终“球王”的争夺。

据了解,这次比赛的举办,不仅丰富了我市广大球友的业余生活,也有力推动了他们运动水平的大幅提高。记者从大赛组委会获悉,总决赛将于5月上旬在高邮体育馆(老)举行,比赛采取单淘汰制,决出相应名次,欢迎广大球友和市民朋友们届时关注。



近日,江苏京沪高速公路有限公司高邮服务区(原龙奔服务区)对原电动汽车充电站进行扩建。为保障电动汽车绿色出行,市供电公司在该服务区增设了1台同时可供4辆电动汽车充电的移动充电车,并安排党员服务队驻点指导,以缓解车主排队充电压力。图为服务队队员指导电动汽车车主在移动充电车上充电的场景。

林华鹏 文正 摄影报道

大昌村携手专业机构持续开展公益助老活动

本报讯(通讯员 秦婧钰)近日,界首镇大昌村养老服务中心负责人和高邮普康分公司界首服务站大昌村助老员一大早就来到养老服务中心,为开展公益助老活动作准备。这已经是该村连续第五个月开展此项活动。

当天上午,大昌村四组的赵桂民大爷拄着拐杖,准时来到养老服务中心。赵大

爷今年85岁高龄,子女都在上海工作,平时很少回家。服务中心志愿者王广芳看到赵大爷,笑着迎上去搀扶他坐下,询问他的身体状况、想做什么项目。“年龄大了,一个人洗头不安全,这样的服务真的太暖心了。”志愿者为赵大爷洗了头,刮了胡须等,赵大爷的脸上露出了笑容。

半小时不到的功夫,服务中心迎来了

13位老人。志愿者给老人们洗头、刮胡须、剪指甲……活动现场,老人们都露出了满意的笑容,纷纷表示,感谢政府,这样的活动可能别人看起来很小,但他们真的需要。

“惠民暖夕阳,人间自有情”。为发扬尊老、爱老、敬老、助老的传统美德,高邮普康与大昌村养老服务中心每月联合开展公益助老活动,大昌村村委负责人表示,将继续携手第三方专业养老机构,补齐短板,把关心和关爱送到老人的心坎里,共同托举起老年人的幸福生活。

本报讯(通讯员 秦玉平 记者 葛维祥)记者从市总工会获悉,由市委宣传部、市文明办、市总工会联合组织开展的2023年“高邮市十佳文明职工”评选工作票选环节已于11日拉开帷幕,候选人事迹简介和选票分别刊登在4月11日的《高邮日报》2-3版和“高邮市总工会”微信公众号上,欢迎广大读者和市民、职工朋友踊跃投票,选出您心目中的“十佳文明职工”。

开展“高邮市文明职工”推选活动,旨在通过选树宣传在全市高质量发展竞技场涌现出的各行各业拼搏进取、敬业奉献、开拓创新、做出突出业绩的职工典型,激励广大职工辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,切实履行好“争当表率、争做示范、走在前列”重大使命,推动广大职工以“匠心”细琢城市品质,以“绿心”绘好生态画卷,以“文心”传承历史文脉,为奋力实现中国式现代化高邮篇章精彩起笔作出更大贡献。

此次参选对象涵盖企事业单位生产、工作一线的工人、工程技术人员、教育卫生人员、科研人员、农民工,机关单位工作人员等(科级以上干部、单位主要负责人不参加评选)。此次推选明确要求,把推荐的重点放在全市经济社会发展的支柱产业、关键行业和在重点工程建设、新时代高邮产业工人队伍建设改革以及疫情防控、全国文明城市创建工作中有突出成绩、突出贡献的一线职工,注重在青年职工、非公企业职工、新经济组织、新社会组织、新就业形态劳动者中选树先进典型。

评选工作自3月初启动以来,得到了各基层企事业单位的积极响应和大力支持。在各乡镇、园区总工会(工会)、各系统(产业)工会、市直属基层工会认真推荐的基础上,评委会初评出20名“高邮市十佳文明职工”候选人,在《高邮日报》、“高邮市总工会”微信公众号上公开投票(4月11日至4月16日),市委宣传部、市文明办、市总工会将结合投票情况和评委会的评审,最终评选出“高邮市十佳文明职工”10名、“高邮市十佳文明职工”提名奖10名,将在“五一”国际劳动节期间进行表彰。

2023年「高邮市十佳文明职工」评选邀您投票

覆盖全市16家接种单位—— 儿童疫苗接种可线上预约查询

本报讯(通讯员 潘振洲 记者 东方)日前,记者从市卫健部门获悉,即日起,“健康扬州”APP上线了“扬州预防接种”服务模块,开展线上预约、查阅接种信息、自助提醒、入学查证、育儿指导等服务。目前全市16家儿童预防接种门诊,主要针对15周岁以下的人群,尤其是针对0至6岁组的儿童开放“在线”服务。

市卫健委相关负责人介绍,预防接种服务从传统的线下方式转变为“互联网+”的线上服务方式,将提升预防接种服务效率和群众方便度。同时,扬州市各区县公共卫生服务机构实现互联互通,将提供更加安全、优质、便捷、可及的疫苗接种服务。

文明城市常态长效 幸福生活共建共享

